
 

ZPRAVODAJ ÚSTECKÝCH FARNOSTÍ	 DUBEN 2025

SETKÁVÁNÍ



 

1. svaté přijímání v Milostivém roce 2025
 
V neděli 15. června 2025 v 10.30 hodin při mši svaté v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Ústí nad Labem při-
stoupí devět dětí k 1. svatému přijímání. Děkujeme rodičům i katechetkám, které je na tuto událost připravovali 
a celá farnost jim vyprošuje, aby setkání se s Kristem v eucharistii jim otevřela bránu k životu v Boží milosti,  
k přátelství s Ježíšem, který se nám ve svém Těle stále dává za pokrm.

Pane Ježíši, děkuji Ti, že jsi tu pro nás ve svaté hostii. Jsi můj nejlepší přítel, můj bratr, můj Bůh a Pán. 
Děkuji Ti, že mne máš rád. Otvírám Ti své srdce. S Tebou nebudu nikdy sám. Těším se na Tebe! Přijď!

Foto na obálce:
Nápis na vnitřní straně víka ústecké křtitelnice pochází ze 3. kapitoly Lukášova evangelia verš 22: „Tu es Filius meus dilectus in te 
conplacuit mihi“ („Ty jsi můj milovaný Syn, tebe jsem si vyvolil“). Autorem vnitřního víka křtitelnice je Karel Ondřej Hájek.



 

Na úvod
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ÚVODSETKÁVÁNÍ

 

prožíváme postní dobu, která 
je čtyřicetidenním časem pří-
pravy na Velikonoce. Jsou to 
svátky Kristova utrpení, ale 
také zmrtvýchvstání. Každo-
ročně nám připomínají sku-
tečnost, že: „tak Bůh miloval 
svět, že poslal svého jednoro-
zeného Syna, aby žádný kdo  
v něho věří nezahynul, ale měl 
život věčný“.

Prožíváme pohnuté doby, jak 
v životě národa, tak v mezi- 
národní situaci. Stěhování  
národů, války, násilné činy se 
nám denně připomínají na různých obrazovkách a hrnou se na nás z reproduktorů. Postní 
doba je však dobou šance, po křesťansku říkáme milosti, abychom se tím vším nenechali 
ohlušit a zahlušit, ale abychom v soustředění a tichosti srdce zachytili hlas povzbuzení, 
hlas naděje, hlas Kristův: „nebojte se, já jsem s vámi po všechny dny“.

Papež František prožívá také osobně těžkou dobu. Jeho stav se zlepšuje, ale je stále vážný. 
Začal však každodenně navštěvovat nemocniční kapli a při té příležitosti řekl: „Prožívám 
těžké období a jsem fyzicky slabý. Připojuji se k mnohým bratrům a sestrám, kteří jsou v této 
době nemocní a křehcí jako já. Naše těla jsou slabá, ale i tak nám nic nemůže bránit v lásce, 
modlitbě, darování, abychom byli jeden za druhého a dávali jasné známky naděje.“

Přeji vám všem požehnané dny svatopostní a pak následující velikonoční dny plné radosti  
z duchovního setkání se Zmrtvýchvstalým Kristem. Ať jako apoštolové ve večeřadle za-
slechneme jeho pozdrav: „Pokoj vám“.
  

						      V modlitbě pamatuje a žehná

					         					                       otec Miroslav

Milí bratři a sestry,



 

Na liturgickou tradici odedávna 
navazovala lidová intepretace, kte-
rá reflektovala to, co bylo „oficiální“ 
do konkrétních životních podmí-
nek, které byly v průběhu historie 
proměnné. Naši předkové tak byli 
schopni vytvořit vedle zavedených 
názvů i s životem spojená pojme-
nování. Stalo se tedy, že první ne-
děli postní se říkalo černá. Bylo 
tomu tak, že na začátku postu ženy 
odložily pestré oděvy a začaly nosit 
černé šátky. Druhou neděli nazvali 
pražnou, protože bohatá jídla na-
hradily pražné polévky a pokrmu 
hojně v postě připravovaném se 
říkalo pražmo, které vznikalo pra-
žením nedozrálých klasů obilí. Po 
upražení se obilí dále upravovalo, 
roztíralo a používalo na polévku. 
Třetí neděle byla kýchavná či ký-
chavičná. Tradičně byla sloužena 
mše svatá na odvrácení moru, kte-
rý se projevoval kýcháním. V lido-
vém prostředí nám z toho zbylo 
při zakýchání přání: „Pozdrav Tě 
Pán Bůh“, aby to nebyl mor. Čtvr-
tá neděle se nazývala družebná, 
protože se mohly konat taneční 
zábavy. O družebné neděli obvykle 
navštívil ženich rodinu své nevěsty 
a předjednával námluvy. Smrtelná, 
smrtná či smrtonosná neděle byl 
název pro pátou neděli postní. Bylo 
to proto, že lidová tradice se nejen 
soustředila na nastávající dobu 
utrpení Páně zaměřenou na umu-
čení a smrt Páně, ale také zacho-
vala pohanský zvyk házet smrtku  
(„Smrtholku, Moranu, Mořenu“ či 
„Mařenu“) do potoka či řeky, aby 
již studená zimní doba pojící se se 
smrtí pominula. 

Latinsky mají tyto neděle odvozený 
název ze Žalmů uvozujících mešní 
liturgii: 1. neděle se nazývá Invoca-
vit, 2. neděle je Reminiscere, 3. ne-
děle je známá jako Oculi, 4. neděle 
v barvě růžové se nazývá Laetare, 
5. neděle Judica a 6. neděle (Květ-
ná či Palmová) má latinský název 
Palmarum.

Svatý týden začíná po Květné nedě-
li třemi dny zvanými lidově „mod-
ré“ či „žluté pondělí“, dále „žluté“ či 
„šedivé úterý“ a konečně „černá“ či 
„škaredá středa“, odvozená o Jidá-
še, který se podle lidové slovesnosti 
„škaredil“ na Ježíše. Velikonoční 
Třídenní, latinsky Triduum, se se-
stává ze Zeleného čtvrtku, Velké-
ho pátku, Bílé soboty zvaná lidově 
též „tichá“, vrcholící vigilií Veliké 
noci a následnou nedělní Slavnos-
tí Zmrtvýchvstání Páně, při níž se 
žehnají velikonoční pokrmy.

Svatodušní svátky se slaví 50 dnů 
po Velikonocích. Mezi Velikono-
cemi a Božím hodem svatodušním 
je šest nedělí. 2. neděle velikonoční 
lidově „bílá“ či „průvodní neděle“, 
latinsky Quasimodogeniti, dnes 
známá jako Neděle Božího milosr-
denství. Dále je to 3. neděle veliko-
noční s latinským názvem Jubilate, 
4. neděle velikonoční nazývaná 
Misericordi. Poté nastane 5. neděle 
velikonoční známá též pod názvem 
Cantate, 6. neděle velikonočni li-

dově „Křížová“, latinsky Rogate či 
Vocemjucunditatis a konečně 7. ne-
děle velikonoční tzv. Exaudi, po níž 
nastávají Letnice – Slavnost Seslání 
Ducha Svatého zvané Pentacostes.

Až budeme v kostele či ve svém 
prostředí prožívat tyto jednotlivé 
liturgické události buďme vědomi, 
že se spojujeme s celou Církví pro-
žívající a slavící utrpení Páně (Pa-
šije) a jeho slavné Zmrtvýchvstání, 
bez něhož, kdyby nenastalo, by 
naše víra byla marná; a jak praví 
apoštol Pavel, byli bychom nejubo-
žejší ze všech lidí. Ve světle Ježíšova 
Zmrtvýstání, jsme pak nejen nositeli 
radosti Kristova vítězství nad smrtí, 
ale přidáváme se k ženám jdoucím 
ke hrobu, jimž se ukazuje, že hrob  
je prázdný a spolu s nimi a s apoš-
toly můžeme radostně hlásat v ja-
zyce církve: „Christus resurrexit!  
Resurrexit vere!“, česky pak naše-
mu okolí: „Kristus vstal z mrtvých! 
Opravdu vstal z mrtvých!“.

otec Martin
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DOBA POSTNÍ A VELIKONOČNÍ SETKÁVÁNÍ

České a latinské názvy nedělí 
v době postní a velikonoční
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DOBA POSTNÍ A VELIKONOČNÍSETKÁVÁNÍ

Přehled nedělí	  Latinské názvy                                 	 Staročeské názvy

První tři předpostní neděle 
dnes katolický kalendář nezná        
                                	 Septuagesimae - 70 dní před Velikonocemi 	 lidový masopust je od
 2. neděle postní   	 Sexagesimae - 60 dní před Velikonocemi       	 Tří králů (6. ledna) do
 1. neděle postní   	 Quinquagesima          Estomihi - „Buď mi …“        	 úterý před Popeleční středou
                                                                                                                                                   	 tučný čtvrtek (před P. stř.)
                                                                                                                                                   	 masopustní neděle
                                                                                                                                                   	 masopustní pondělí
                                                                                                                                                   	 masopustní úterý
Popeleční středa                                                                                                                       
Čtvrtek po popeleční středě                                                                                                  	 pytlový čtvrtek
1. neděle postní                  	 Žl 90,15-16:    Invocavit - „Zavolal …“ (pokušení v poušti) 	 1. černá, pučálková, liščí 
                                	 Quatember - středa až neděle před Reminiscere
2. neděle postní                  	 Žl 24,6.3.22    Reminiscere - „Pamatuj“ (oslavení na hoře)    	 2. pražná, samometná
3. neděle postní                  	 Žl 24,15-16     Oculi - „Oči …“ (boj s nečistými duchy)      	 3. kýchavná (slouží se mše
	                                                                                                	 za odvrácení moru a nákazy)
4. neděle postní                  	 Is 66,10-11     Laetare - „Raduj se …“ (rozjásaná louka)   	 4. družebná, středopostní
5. neděle postní                  	 Žl 42,1-2        Judica - „Suď …“ (diskuse o nevíře)             	 5. smrtelná, smrtná
6. neděle postní	 (Exurge - povstaň) Palmarum - Květná neděle 
	 (praporky a vítání)     	 pascha – čtou se pašije
po Květné neděli začíná 
Svatý týden
Pondělí svatého týdne                                                                                                          	 modré (žluté) pondělí
Úterý svatého týdne                                                                                                             	 žluté, šedivé úterý
Středa svatého týdne                                                                                                           	 černá, škaredá středa                                                                                                                                   
Triduum:                                                                                                                                 	 Třídenní 
Zelený čtvrtek                 	 zvony odlétají do Říma
Velký pátek                	 pašije podle sv. Jana
Bílá sobota                	 Lumen Christi (světlo Kristovo)                              	 tichá sobota
Neděle Slavnost 
Zmrtvýchvstání Páně          	 žehnání pokrmů                                             	 Boží hod Velikonoční
Pondělí po Zmrtvýchvstání   	 pondělí v oktávu velikonočním                            	 červené pondělí
                                             	 úterý, středa, čtvrtek, pátek, sobota v oktávu velikonočním
2. neděle velikonoční 	 Quasimodogeniti (1P 2,2 – novorozené děti)      	 bílá, průvodní neděle
(1. po Velikonocích)   	 Neděle Božího milosrdenství
3. neděle velikonoční             	 Iubilate Deo (Žl 65,1-2)
4. neděle velikonoční             	 Misericordia Domini (Žl 32,5-6)
5. neděle velikonoční           	 Cantate (Žl 97,1-2)
6. neděle velikonoční             	 Rogate (Ž 122,6 - proste, modlete se),
                                                    	 Vocemjucunditatis  (Is 48,20)                             	 Křížová neděle
40. den po Velikonocích:
Slavnost Nanebevstoupení     	 začíná novéna (devítidenní příprava) na slavnost Seslání DS       
Páně	  
7. neděle velikonoční             	 Exaudi (Ž 26,7-9) – Den modliteb za sdělovací prostředky
50. den po Velikonocích:     	 v předvečer: Vigilie
Slavnost Seslání Ducha Sv. 	 Pentacostes (oltáře byly bohatě zdobeny růžemi): Rozálie
(Letnice)    	  



 

Z NAŠÍ FARNOSTI SETKÁVÁNÍ

     Křížové cesty
Každý pátek v našem kostele Nanebevzetí Panny 
Marie v 17.15 hodin příležitost zúčastnit se křížové 
cesty.

     Pravidelná setkávání 
Návštěvy nemocných v domovech seniorů a ve 
městě.
Společenství mládeže, jarní prázdniny (Příchovice, 
společenství na faře).

     Slavnost sv. Josefa ve Vaňově
16. března zde byla slavena mše sv. ke cti sv. Josefa. 
Bohoslužbu konáme jednou do roka, a vždy přijdou 
poutníci. Tak tomu bylo i letos, kdy jsme v rodinném 
kruhu oslavili tuto velkou světeckou postavu církve. 
Svatý Josefe, oroduj za nás.

     Farní družina
Každý pátek ve Skoroticích v Zahradním domku od 
15.15 hodin se setkávají děti a jejich vedoucí. Děti se 
učí být spolu, vidět druhé, společně si hrát, pracovat 
i modlit se. Jsou zváni i další.

     Farní charita
Středa od 15.00 hodin setkání na faře. Velká pomoc 
kněžím při návštěvách domovů důchodců, při ná-
vštěvách nemocných a také při různých setkáních 
na faře. Děkujeme.
Ve farnosti také působí modlitební společenství – 
Živý růženec a Fatimský apoštolát. Jsou jistě oporou 
celému farnímu společenství.

     Farní rekolekce
Vedl ji P. Vojtěch Suchý, jesuitský kněz, s velkým po-
kojem a moudrostí. Hlavní téma bylo Svatá brána. 
Ti, kdo se účastnili, byli osloveni řadou pohledů na 
pojem dveří, nebo bránu, skrze které se vchází i vy-
chází. Nejdůležitější bylo připomenutí, že Ježíš sám 
říká: „já jsem dveře“ dveře, kterými se vchází k prav-
dě, k životu věčnému. Večer pak jsme prožili při mši 
sv. udělování svátosti smíření, kterou přijalo okolo 
třiceti našich bratří a sester.

     Setkání lékařů
Každé třetí pondělí v měsíci příležitost vzájemně se 
setkat, povzbudit, duchovně prohloubit a svěřit své 
krásné i náročné povolání do Božích rukou v modlitbě.

     Oprava kostela Nanebevzetí Panny Marie
Probíhá generální oprava pláště kostela – omítky, pís-
kovce i veškeré dřevěné konstrukce budou obnove-
ny. Doufáme, že se také podaří instalovat nové osvět-
lení. Pravidelně se setkávají odborníci na kontrolní 

den, zástupci investora (Arciděkanství), firmy Avers, 
stavební dozor, zástupci stavby, magistrátu, památ-
káři, zástupce poradenské kanceláře zajišťující finan-
cování. Je až podivuhodné, jak v přátelské atmosféře 
probíhá spolupráce všech těchto odborníků. Děkuje-
me a svěřujeme i nadále pod ochranu Panny Marie, 
patronky farnosti a svatého Josefa ochránce domu.

     Hovory o víře
Každý druhý čtvrtek v měsíci je zde nabídka přede-
vším pro ty, kteří uvěřili a byli pokřtěni v dospělosti, 
sejít se v bratrském společenství, podělit se o své 
zkušenosti a prohloubit svoji víru skrze duchovní 
téma. Součástí je i malé pohoštění a společná mod-
litba. Zváni jsou ovšem všichni, kteří chtějí prohlou-
bit svůj duchovní život.

     Kancelář
Velkou pomocí pro kněze i celou farnost jsou pra-
covnice kanceláře. Modlíme se za zdraví dlouholeté 
pracovnice kanceláře Marcelu a vítáme novou pra-
covnici Vlastu.

     Dobrovolníci
Děkujeme všem dobrovolníkům a dobrovolnicím, 
kteří napomáhali a napomáhají chodu farnosti. Všem, 
kteří stavěli a hlídali betlémy, kostelníkům, ministran-
tům, varhaníkům, ženám které pomáhají na faře va-
řením, praním kostelního prádla, úklidem. Všem, kteří 
spolupracuji při činnostech s dětmi, mládeží, tedy ka-
techetkám, vedoucím skupinek. Děkujeme.
		  otec Miroslav

Ze života farnosti
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V  roce 2025 slaví církev Svatý rok 
zvaný také Jubilejní rok či Milostivé 
léto. Již od roku 1300 putovali pout-
níci do Říma, kdy byl oficiálně vyhlá-
šen Svatý rok, aby vyprosili odpuště-
ní trestů za hříchy a zkrátili sobě či 

těm, které si nesli v srdci očistcové utrpení. Inspiraci 
pro takovou pouť nacházeli křesťané ve starozákonní 
knize Leviticus 25,8-16, kde stojí: „Odpočítáš si pak 
sedm roků odpočinutí, sedmkrát sedm let, a vyjde ti ob-
dobí sedmi roků odpočinutí: čtyřicet devět let. Desátého 
dne sedmého měsíce dáš ryčně troubit na polnici; v den 
smíření budete troubit na polnici v celé vaší zemi. Pade-
sátý rok posvětíte a vyhlásíte v zemi svobodu všem jejím 
obyvatelům. Bude to pro vás léto milostivé, kdy se každý 
vrátíte ke svému vlastnictví a všichni se vrátí ke své čele-
di. Padesátý rok vám bude létem milostivým. Nebudete 
v něm sít ani sklízet, co samo vyroste, ani sbírat hrozny 
z neobdělaných vinic. Je to léto milostivé. Budete je mít 
za svaté. Smíte jíst z pole, co urodí. V tomto milostivém 
létě se každý vrátí ke svému vlastnictví. Když budete 
prodávat něco svému bližnímu nebo něco od něho bu-
deš kupovat, nepoškozujte jeden druhého. Podle počtu 
let po létě milostivém budeš kupovat od svého bližního, 
podle počtu let, v nichž budeš brát užitek, bude prodá-
vat tobě. Čím více let zbývá, tím vyšší bude kupní cena, 
a čím méně let zbývá, tím nižší bude kupní cena; bude 
ti prodávat podle počtu let, v nichž budeš brát užitek.“

Křesťané tedy začali nejprve každý padesátý rok, když 
nebylo možné putovat do Svaté země, přicházet k „apo-
štolským prahům“ do Říma. Záhy se ukázalo, že pade-
sát let je přeci jenom příliš dlouhá doba, a tak papežové 
tento čas zkrátili na období 25 let, kdy se konají řádné 
Svaté roky. Později k nim přibyly ještě mimořádné Sva-
té roky či tematické roky, které se soustředí na některý 
důležitý aspekt života církve. Řádný svatý rok 2025 vy-
hlásil papež František bulou „Spes non confundit“.

Z  České republiky se konala Národní pouť českých  
a moravských diecézí od pátku 28. března 2025 do 
neděle 30. března 2025. Připutovalo na ní do Říma 
přes dva tisíce poutníků, mezi nimiž byli také zástupci  
ústeckých farností. Událost vysílala TV NOE a bylo 
tak možné se virtuálně připojit.

Naši biskupové počítali s  tím, že ne všichni budou 
moci putovat do Říma, a proto stanovili ve svých 
diecézích kostely, kde je možné o Svatém roce také 
získat odpustky. V litoměřické diecéze stanovil biskup 
Stanislav Přibyl osm kostelů:

  1. 	Katedrála sv. Štěpána v Litoměřicích
  2. 	Bazilika Panny Marie Bolestné v Bohosudově
  3. 	Bazilika sv. Vavřince a sv. Zdislavy v Jablonném 
	 v Podještědí
  4. 	Bazilika Panny Marie Pomocnice křesťanů ve 

Filipově
  5. 	Kostel Navštívení Panny Marie v Hejnicích
  6. 	Kostel Panny Marie Královny hor v Bozkově
  7. 	Kostel Navštívení Panny Marie a sv. Martina  

v Liběšicích u Žatce
  8. 	Kostel Navštívení Panny Marie v Horní Polici

Protože Svatý rok bude zakončen 6. ledna 2026, lze do 
té doby putovat do těchto diecézních svatyní a získat 
zde nejen odpustky, ale vyprosit si i milosti, které má 
Bůh připravené pro ty, jenž jsou jeho přáteli.

otec Martin

Kam putovat v litoměřické diecézi, když nemohu do Říma?

Svatá brána ve Svatopetrské bazilice v roce 2025

Svatá brána v Lateránské bazilice v roce 2025



 

Vzpomínka na Svátek sv. Rodiny

Ekumenická setkávání

V neděli 29. prosince 2024 
proběhl v kostele Nanebe-
vzetí Panny Marie v Ústí nad 
Labem Svátek sv. Rodiny, 
při němž manželé obnovují 
svůj slib, který si před lety 
dali. Farnost připravila i ky-
tičku, kterou obdržely ženy, 
které při mši svaté obnovi-
ly svůj slib a nebylo zapo-
menuto ani na ty, které slib 
obnovit nemohly pro nepří-
tomnost muže, ať už pro  
nemoc či jinou příčinu. 
Ať mají rodiny, zvláště křes-
ťanské, požehnání po celý rok.

V úterý 7. ledna 2025 proběhla ekumenická bohoslužba v kapli na UJEPu, kde se sešli zástupci církví působí-
cích v Ústí nad Labem. Ve středu 8. ledna 2025 se pak zástupci ekumeny setkali na ústeckém arciděkanství, 
kde se v kapli konala ekumenická bohoslužba a poté pohoštění v sále Sinaj. Na tato setkávání pak navazoval 
Týden modliteb za jednotu křesťanů. Ekumenické úsilí s Ježíšovou modlitbou: „Ut unum sint! (Aby všichni 
jedno byli!)“ zůstává naším trvalým úkolem. 

ZPRÁVY Z FARNOSTI SETKÁVÁNÍ
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Foto: archiv farnosti

Foto: M. Davídek a archiv farnosti



 

ZPRÁVY Z FARNOSTISETKÁVÁNÍ

Foto: M. Davídek
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V sobotu 8. února 2025 se konal v re-
stauraci U Kastnerů v Trmicích Farní 
ples ústeckých farností. Po zahájení 
plesu úvodním slovem, které pronesl 
otec Miroslav Šimáček, mohli účastníci 
plesu zhlédnout dvě nádherná před-
tančení v baletním provedení. Během 
večera proběhla tombola i řada pře-
kvapení. 
Děkujeme všem, kteří se o tento ples 
zasloužili a vynaložili velké úsilí i různé 
oběti, aby se mohl uskutečnit. 

Farní ples

Foto: M. Davídek a archiv farnosti



 

Bohoslužba v Mentaurově
V sobotu 15. února 2025 navštívil 
otec Martin skautskou základnu 
v Mentaurově u Litoměřic, kde 
slavil s mladými ústeckými farní-
ky, kteří zde prožívali víkendový 
duchovní program, mši svatou. 
Ať duchovní plody, které zde 
nasbírali, mohou předávat dál.

Setkání katechetů ústeckého vikariátu
V úterý 18. února 2025 proběhlo na ústeckém arciděkanství setkání katechetů ústeckého vikariátu. Setkání 
moderovala vedoucí diecézního katechetického centra Barbora Nývltová, která přítomné seznámila s některými 
moderními metodami používanými při výuce náboženství. 

8

ZPRÁVY Z FARNOSTI SETKÁVÁNÍ

Hromnice v Petrovicích
V neděli na Hromnice 2. února 2025 se v odpo-
ledních hodinách konala mše svatá v Petrovi-
cích. Místní obyvatelé, kteří přišli na mši svatou 
na Štědrý den poprosili ústy paní starostky, aby 
mohly být v Petrovicích bohoslužby častěji než 
jen jednou za rok. Otec Mirek tyto hlasy vyslyšel 
a poslal na „misijní cestu“ do Petrovic otce Mar-
tina, který zde rád sloužil pro malé, ale vytrvalé 
Boží stádce. 
Další bohoslužba je v Petrovicích plánována po 
Velikonocích.

Foto: archiv farnosti

Foto: M. Davídek

Foto: M. Davídek
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Přednáška na téma Sebezbožnění
Ve středu 19. března 2025 od 17 hodin pro-
běhla v kapli na UJEP přednáška na téma 
Sebezbožnění. Přednášku proslovil Mgr. Hy-
nek Tippelt, Ph.D., který je autorem něko-
lika monografií a desítek studií především 
z oblasti psychoanalýzy a dějin filozofie.  
V přednášce se zabýval otázkami jako je 
místo spirituality v dnešním světě a jak sou-
visí s přirozeností a jejími proměnami. Neo-
pomněl ani zamyšlení nad některými aspek-
ty vývoje duchovnosti současného západní 
člověka, které se pokusil dát do souvislosti  
s rozmachem narcismu v postmoderní 
době. Za přednášku děkujeme a lze věřit, 
že v nějaké dohledné době se bude konat  
nějaká další akce na podobné téma.

Čtvrteční setkávání seniorů
Ve čtvrtek 20. března 2025 se v přízemí fary v sálku 
Nazaret při pravidelném setkání připravovali senio-
ři na modlitbu Křížové cesty, která se konala násle-
dující den v kostele. 
Přes všechny obtíže, které přináší věk, podařilo se 
jim tuto tradiční páteční postní modlitbu velmi 
dobře připravit a pak se jí také pomodlit a obohatit 
tak ty, kteří se k nim v pátek přede mší svatou při-
dali.

Popeleční středa v arciděkanském kostele
Popeleční středou 5. března 2025 také ústecké farnosti vstoupily 
do postního období. Při večerní mši svaté v arciděkanském kos-
tele Nanebevzetí Panny Marie udíleli popelec oba ústečtí kněží 
- otcové Mirek i Martin. Na tuto bohoslužbu přišlo mnoho farníků 
a ti, kteří z různých důvodů nemohli přijít, přijímali toto kající zna-
mení ještě na konci nedělních bohoslužeb. 
Ať svatopostní úsilí přinese mnohé duchovní plody.

Foto: D. Salaba

Foto: M. Davídek

Foto: M. Davídek
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Poutníci naděje
Také z Ústí nad Labem vyrazili poutníci do Říma na národní pouť ve Svatém roce 2025. 
Litoměřická diecéze vypravila autobus, do něhož se ústečtí poutníci připojili. Duchovním 
doprovázením byl pověřen otec Martin. Během pouti v Římě prošli postupně čtyři Svaté 
brány, které se nacházejí v papežských bazilikách, aby získali odpustky vyhlášené Svatým 
otcem Františkem. Při mších, které v bazilikách sloužili čeští a moravští biskupové, vypro-
šovali Boží milosti nejen pro sebe a své nejbližší, ale také pro ústecké farnosti. Na závěr 
pouti obdržel litoměřický biskup pro diecézi cihličku ze zdiva, které bylo vybouráno při 
otevření Svaté brány v bazilice Panny Marie Sněžné. 

Ať křesťanská naděje, kterou poutníci do Ústí nad Labem přivážejí, naplní celé farní společenství.
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PRAVIDELNÉ AKCESETKÁVÁNÍ

PRAVIDELNÉ AKCE
Pondělí	
BIBLICKÁ HODINA	 	 	 Sálek Nazaret (přízemí)	 	 19.00 – 20.00 hod.
TURISTICKÝ KLUB LOKÁLKA	 	 Sálek Nazaret (přízemí)	 	 13:00 – 14.30 hod. (druhé pondělí)
SETKÁNÍ LÉKAŘŮ	 	 	 Sál Jana Pavla II. - 1. patro	 19.00 hod. (třetí pondělí v měsíci)
SPOLEČNÁ POLEDNÍ MODLITBA	 Univerzitní kaple UJEP	 	 12.00 hod.
Úterý	
KATECHEZE DĚTÍ (1.– 2. třída)	 	 Sálek Nazaret (přízemí)	 	 16.00 – 17.00 hod.
KATECHEZE DĚTÍ (3.– 5. třída)	 	 Sál Sinai – 3. patro	 	 16.00 – 17.00 hod. 	  	  
Středa	
ŽIVÝ RŮŽENEC	 	 	 Dle dohody	 	 	 16.00 hod. (1x za 3 měsíce dle dohody)
ŽIVÁ PAMĚŤ	 	 	 	 Sál Sinai – 3. patro	 	 14.00 – 16.00 hod. (první a třetí v měs.)
SETKÁNÍ DOBROVOLNÉ CHARITY	 Sálek Nazaret (přízemí)		 16.30 – 17.00 hod. (poslední st.v měs.)
Čtvrtek	
VEČEŘADLO	 	 	 	 Sálek Nazaret (přízemí)		 15.00 – 17.30 hod. (první čt.v měs.)
SETKÁNÍ SENIORŮ	 	 	 Sálek Nazaret (přízemí)		 15.00 – 17.00 hod. (třetí čt. v měs.)
KATECHEZE DĚTÍ	 	 	 Sál Sinai – 3. patro	 	 16.00 – 17.00 hod.
ZKOUŠKA DĚTSKÝ SBOR	  	 Sál Sinai – 3. patro	 	 17.00 – 17.45 hod.
HOVORY O VÍŘE	 	 	 Sál Sinai – 3. patro	 	 18.45 – 20.00 hod. (druhý čt. v měs.)
Pátek	
BĚŽNÝ ÚKLID KOSTELA	 	 Kostel Nanebevzetí P. Marie	 8.00 hod. (+ pátek před třetí nedělí 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 v měsíci od 18.45 hod.)
FARNÍ DRUŽINA	 	 	 Sál Sinai – 3. p. / fara Skorotice	 15.15 – 17.00 hod. 
MŠE SV. S EUCHAR. ADORACÍ	 Kostel Nanebevzetí P. Marie	 18.00 hod. (první pátek v měsíci)
SPOLEČENSTVÍ MLÁDEŽE	 	 Sál Sinai – 3. patro	 	 19.00 hod. každý pátek
Sobota	
ZKOUŠKA DĚTSKÝ SBOR	  	 Sál Sinai – 3. patro	 	 16.00 hod. (před třetí nedělí v měs.)
Neděle	
ZKOUŠKA DĚTSKÝ SBOR	  	 Sál Sinai / zkušebna – 3. patro	 8.30 hod. (třetí neděle v měsíci)
SETKÁNÍ RODIN S DĚTMI 	 	 Dle dohody – sledujte informace v ohláškách a internetových stránkách

Foto: M. Davídek

        Bohoslužby v domovech seniorů
V domovech pro seniory, kteří již nemohou docházet na bohoslužby, 
probíhaly i v prvních měsících roku 2025 jako obvykle jednou za mě-
síc mše svaté. Jedná se o domov na Severní Terase, Doběticích, Bukově  
i na ulici Orlická, a nově ústečtí kněží docházejí za seniory do domova 
seniorů v Chlumci. O prvních nedělích kněží navštěvují také jednotlivé 
seniory v jejich domovech, aby jim přinesli eucharistického Krista i slova 
povzbuzení.
 
       Pravidelná pondělní modlitba v kapli na UJEP
Každé pondělí ve 12 hodin se v ústecké univerzitní kapli schází společenství věřících katolicích křesťanů z řad 
akademické obce, ať už pedagogů, tak i studentů, kteří se zde společně modlí Denní modlitbu uprostřed dne, 
která je zakončena modlitbou Anděl Páně a požehnáním akademické obci pro nastávající týden. Ti, kdo jsou 
na univerzitě se tak mohou uprostřed všeho dění na chvilku zastavit a vyprosit si milosti od Hospodina. 

       Společenství mládeže v Sále Sinai
Každý pátek se od 19. hodiny schází v Sále Sinai ve třetím patře ústeckého arciděkanství společenství mládeže, 
které se kromě sdílení se s prožíváním víry v závěru setkání intenzivně modlí za různé potřeby. Zveme mladé 
lidi, aby se připojili.



 

 
 			   13. 4.	 17. 4.	 18. 4.	 19. 4.	 20. 4.	 21. 4.	 	

MÍSTO / DATUM	 Květná 	 Zelený	 Velký	 Velikon.	 Boží hod	 Pondělí
			   neděle	 čtvrtek 	 pátek	 vigilie	 velikon.	 veikon.	

Chabařovice	 8.00	 -	 17.00	 -	 8.00	 -

Chlumec	 16.00	 -	 -	 -	 -	 -

Skorotice	 -	 -	 -	 -	 16.00	 -

Mojžíř	 9.45	 18.00	 18.00	 20.30	 10.30	 10.30

Povrly	 11.00	 -	 -	 -	 11.00	 -

Řehlovice	 11.15	 -	 -	 -	 11.15	 -

Střekov	 8.00				    9.00	

			   18.00	
16.00	 16.00	 18.00

	  18.00	
-

Trmice	 9.30	 17.00	 -	 20.30	 9.30	 9.30

Arnultovice	 16.00	 -	 -	 -	 -	 -

Ústí nad Labem +	 9.00	
18.00	 17.00	 20.00

	 9.00	 9.00

			   10.30	  			   10.30	  10.30

+ Ústí nad Labem:
   Adorace u Božího hrobu: 	 Zelený čtvrtek 	            19.00 – 22.00 
	 Velký pátek 	 9.00 – 12.00
                        	 Bílá sobota 	 9.00 – 15.00 
+ Ústí nad Labem: 
	   pátek 18. 4. ve 14.00 hod. – Velkopáteční pouť na Mariánskou skálu 
   (sraz u kostela Nanebevzetí Panny Marie) 

+ Ústí nad Labem:  
   neděle 13. 4. v 18,00 hod. – Stabat Mater – koncert v kostele Nanebevzetí Pany Marie 

   v podání orchestru a sboru Severočeského divadla

PŘEHLED VELIKONOČNÍCH BOHOSLUŽEB SETKÁVÁNÍ

BOHOSLUŽBY V DOBĚ VELIKONOČNÍ NA ÚSTECKU
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Milí farníci a farnice, 
přejeme Vám radostné 
a požehnané svátky 
Kristova Zmrtvýchvstání.

Ze srdce přejí vaši kněží

„Ať slavné Kristovo vzkříšení 
naši tmu ve světlo promění.“ 

                 (Velikonoční liturgie)
 

P. Mirek       P. Martin       P. Jiří




